

ПИСЬМА С ТОРФОПРЕДПРИЯТИЙ

ТАК СОЗДАЕТСЯ ТОПЛИВНАЯ БАЗА

На левом берегу Волги близ деревни Гоменихи, на площади 342 гектара, раскинулось болото «Чистое». Высококачественный торф, близость транспортных выгодно отличает это торфоболото от многих других. Однако при разработке его никто не брался. Только в прошлом году за «Чистое» взялась фабрика обуви.

В сиротливые дни на болото пришли люди. Утром в глубоком снегу, они искали все болото, доставая пробы, ведь примеры глубины залегания торфа. Иследования превратились в плавни. Но всем данным болото можно эксплуатировать в течение 15—20 лет, давая ежегодно — минимально — 5 тысяч тонн торфа, максимально — 15—18 тысяч тонн. Исходя из этого, был составлен технический проект.

Планы превращаются в действительность.

Любое дело можно начинать, не глядя в будущее. Легче чисто-го подхода чрезвычайно опасен. Не так подошел к делу пришедший к руководству новому организованному торфопредприятию инженер-торфяник Т. Лукин. Он начал закладывать прочный фундамент будущей топливной базы фабрики.

За прохождение года рабочие фабрики, мобилизованные колхозники, скоили лес, заготовили дров, вели канавные работы, готовы болото к добыванию торфа. В тяжелых условиях, не считаясь со временем, работали люди. Для многих из них болото стало родиной, а новая рабочая — канавщики, лесорубов стала профессией.

Шунгенинские колхозницы Руфа Сметаникова, Зина Павловина, Клава Коцкова, Зина Кондратова, Люда Быкова, Тамара Панкратова, Лидия Трухачева стали заправскими канавщиками. Они собирают воду со всего болота, спускают в магистральную канаву, которая несет эту воду в реку.

Часть кварт уж сплантирована, Борислава, генероболота сведения мотыгами, пеньки выкорчеваны. Ловко на этих работах работают рабочицы бригады Ники Рыбаковой — Татьяна Жирова, Мария Бугрова, Любовь Сергеева, Катя Уткина — краснослойные колхозницы. Они ежедневно перевозят торф.

На бровках канав — визуальный торф — плотный, хорошо связанный. Это говорит о его высоком качестве.

Ближе к дну ложат уже первые кирпичи торфа. Рядом хорошее место для штабелевки, дорога, где легко могут проехать автомашины.

Фронт работ большой, можно поставить до 200 резчиков и добывать ежедневно до 300 тонн торфа. Но предприятие не располагает экипажем количеством людей. На болоте всего 102 производственных рабочих — 55 проц. необходимого количества. До сих пор не направили полностью людей фабрики «Ременная тесьма» и «Хоккей».

Некоторая рабочих, ряд производственных неполадок ставят под угрозу срыва выполнения сезона плана добчики торфа в количестве 5 тысяч тонн. Но исполнение плана заготовки торфа может быть покрыто за счет заготовок дров и пеньки.

Заглядывая в будущее

Сразу за д. Гоменихи, по берегу Волги тянутся поля подсобного хозяйства торфоболота. Длинное поле, площадью в 10 га, засажено картофелем. Заселены всходы овса, сельди, кукурузы, мука и других овощей. Подготовлена земля под капусту, огурцы, помидоры.

В прошлом году подсобное хозяйство занимало всего 4 га, вымечено 22 га. Освоение земельного массива шло одновременно с подготовкой болота. В хозяйствстве почти нет своих рабочих. В свободное время от горючих топлив, от очистки лесосек и т. д. рабочие работают на подах.

Заботами и высокопроизводительными трудами 60-летних — возчики А. М. Гаводза и рабочие А. Л. Шаптуновой, лесорубы Сима Смирновой, бригадир П. Рыбаковой, работающие первую стадию подготовки болота, не покладая рук, заложены прочные производственные базы торфоболота.

Рядом с полем — луг. Высокая трава покрыла его зеленым ковром. В прошлом году было получено 10 тонн сена, его хватило своим лошадям на зиму, часть дала фабрике и рабочим, имеющим скот.

Создается животноводческая ферма. Пять голов молодняка крупного рогатого скота, две овцы уже имеют ягнят. Скоро будут приобретены свиньи. В наступившем году будет построено овощехранилище, скотный двор.

Создается кузница, которая изготавливает необходимый инструмент — копоры, мотыги, лопаты, кирпичи, столовая, медуница — говорят о том, что на «Чистое» закладывается прочная топливная база фабрики. А планы на будущее окончательно подтверждают этот вывод.

Мы идем с начальником торфопредприятия т. Лукиным широкими просторами болота. Он рассказывает о будущем «Чистого».

Рядом с основным участком ничуть не развернуты работы по основанию другого участка, где предполагается прокладка трех засораторных машин для добывания машино-формированного торфа. 15—18 тысяч тонн торфа в сезон будет добываться на болоте. Этого избытка хватит для фабрики, это будет топливо и для других предприятий Гоменихи. В частности, на это топливо первый претендент фабрики «Ременная тесьма». Карьеры добчики, пока стекли будут связаны узкоколейным путем, протяженностью 2,5 км., с берегом Волги, где будет построена эстакада для погрузки торфа в баржи.

Неподалеку от Волги, в красивой местности, обрамленной лесом, который скоро превратится в парк с прудом, будет расположена рабочий поселок. Шесть бараков для рабочих, дом для технического персонала, клуб и другие постройки предполагаются возвести в ближайшие годы. Нанесенная осенью поселок будет заложен. Строительный материал есть, и, когда обособятся рабочие пункты, начнется постройка общежитий на 120 человек.

В это можно верить. Порукой тому — вся деятельность руководителей новой созданного торфопредприятия и фабрики, для которой создается топливная база.

А. Сидоров.

В лесу над рекой жила фея, в реке она часто купалась, но позабыла осторожность, и рыбаки сети попались.

Бы рыбаки испугались... Но был с ними юноша Марко, Схватил он красавицу фею и стал целовать ее жарко.

Слушалось скази сумерки. Годубая струйка дна улетает вверх. Но был отважный Марко. Да, если уж придется умирать, то надо умереть так, как Марко, чтобы люди рассказывали сказки и пели песни о гибели героя. Глубоко в сердце заходят яркие слова романтической мелодии. Недолгий отдых солдата. Снова в путь по осеннему шлаху.

Я помню, как в одной теплушке поезд, день и ночь мчавшегося на запад, читали бойцы о том, как Давыд вырвал из своей груди сердце и освятил им путь людям через темный гнилой лес.

Слово Горького поднимает людей на новые подвиги в виа жизни, во имя борьбы с фашизмом. Еще задолго до того, как германский фашизм залез к Европу, Горький писал, что фашисты «могут быть, тоже еще люди, но в результате длительного, распространенного на ряд поколений, лживого опыта — люди одичали и требующие строгой изоляции или же еще более решительной меры пресечения их омерзительных кровавых преступлений».

Это Горькому припадлежало афоризмы, которые в наши дни повторяются так часто. «Если враг не сдается — его уничтожают», — говорили бойцы Сталинграда, идя на штурм окруженной группировки.

Фашисты подослали к Горькому профессиональных убийц, которые сделали свое черное дело. Но трагическая гибель великого писателя

Евг. Сидоров.

только усугубила внимание всего передового человечества к его произведениям.

Творчество Горького, подобно творчеству Гомера и Эсхила, Шекспира и Байрона, Гете и Гейне, Сади и Руставели, Пушкина и Толстого, будет жить в веках и служить недосыаемым образом величия человеческой мысли.

Слово Горького немногим, как радость, как свобода, воистину, как течение нашей бескрайней русской Волги, прекрасно, как московский седой Кремль, озаренный лучезарными восходящими солнцем. Мы — современники Горького, и нам в эти суровые дни войны он особенно близок и дорог, как несомненный источник бодрости духа, как буревестник, зовущий на борьбу во имя величайшей человеческой справедливости.

Горький был гуманистом и настойчиво узил, что в наше время истинный гуманизм неотделим от ненависти врагам нашей страны. «Подлинный, искренний революционер Советских Социалистических Республик» — писал Горький 1935 году, — не может не носить в себе сознательность активной, героической ненависти к подлому врагу своему. Наше право на ненависть к нему достаточно хорошо обосновано и оправдано».

В кабине автомашин и на ла-

фете пушки, в вящем мешке пехотинца и в ближайшем при штабе батальона пушечной артиллерии.

Срок обучения 2 года. Все учащиеся обес печиваются обмуниципированием и 3-разовым питанием в столовой ученища.

К заявлениям приложите: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании.

Заявление принимается в кандидаты РУ № 6, улица Луначарского, д. № 1 в 8 до 16 часов ежедневно.

Ярославская область. Тубсанаторий им. Трофимова требуется повар. Зарплата 250 руб. в месяц. Жилье полностью обеспечивается.

Техникум водного транспорта леса требуется разнорабочий. Обращаться по адресу: ул. Кооперации, д. № 82.



ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников вновь продвигаются на всем фронте. В секторе Адриатического побережья противостояние отступает и отмечается лишь слабое сопротивление с его частями. Части английской 8-й армии заняли Нарни и Терни (а центральной части полуострова), быстро продвигнувшись более чем на 40 километров и 15 июня после полудня вступив в Толи (к северо-западу от Герни). Завиднее другое части англичанской 5-й армии продвину-

лись на 15 километров к северу от Орвиго. Части американской 5-й армии также продвигаются вперед и захватывают некоторое количество населенных пунктов, из которых наиболее важными являются Аквапентие. Переходные части 5-й армии приближаются к Гроссето (в западном прибрежном озере).

Самолеты союзников бомбардировали вчера ряд железнодорожных мостов на западном побережье Италии и в районе Флоренции, а также другие объекты противника в Италии.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). По сообщению штаба американских экспедиционных военно-воздушных сил, весной 1944 года было сброшено 1.455 тонн бомб. В ходе штурмовых операций уничтожено 50 единиц механизированного транспорта, в том числе 20 паровозов. Бомбардировщики подверглись также аэро- и землеройным атакам из стороны противника.

Бомбардировщики привлекались к испытаниям, которые были осуществлены сопротивлением. Самолеты союзников бомбардировали вчера в Толи (к северо-западу от Герни). Завиднее другое части английской 5-й армии продвину-

ДЕЙСТВИЯ ПАРТИЗАН ВО ФРАНЦИИ

АЛЖИР, 14 июня. (ТАСС). Газета опубликовала под крутыми заголовками первое французское официальное сообщение о действиях во Франции военных организаций движения сопротивления.

Опубликовано также коммюнике комитета действий французских вооруженных сил внутри страны, полученным из Франции, о начале боевых операций. В этом коммюнике говорится, что французские патриоты в ряде пунктов перервали коммуникации про-

тивника, тем самым затруднив передвижку его войск. Эти операции способствовали успеху первой фазы высадки в Ранвиль. В ряде районов, в частности, в Бретани, группы патриотов напали на части противника, атаковали его обозы, уничтожили небольшие гарнизоны и захватили несколько орудий оружия и боеприпасов. Поводом для этого является на Германию.

Крупные соединения английских бомбардировщиков во второй половине дня 15 июня бомбардировали в Булонь-ла-Морнельские торпедные катера в Булонь-

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ВАШИНГТОН, 16 июня. (ТАСС). Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что американские самолеты совершили успешную первую фазу высадки в Аллах, в Вогозах, Юре, Пиренеях и в Бретани. Группы патриотов напали на части противника, атаковали его обозы, уничтожили небольшие гарнизоны и захватили несколько орудий оружия и боеприпасов. Поводом для этого является на Германию.

Начальник военно-воздушных сил азиатской армии Арнольд заявил, что использование этих самолетов только начинается. Бомбардировщики «Летающая крепость» В 29, входящие в состав 20-го соединения американских военно-воздушных сил, совершили налет на Токио и другие районы Японии.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ЯПОНИЮ

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Как передает винтажный корреспондент агентства Рейтер, военное министерство США объявило о том, что сего дня совершили бомбардировщики «Б-29» вступают в действие непосредственно с завода. Интенсивность использования этой машины, — заявил Арнольд, — будет точно определена на Токио и другие районы Японии.

При этом самолеты, способные сбрасывать бомбы изнутри, начали сбрасывать извне. Их называют «бомбардировщиками изнутри». Всего 1500 самолетов, включая истребители, атаковали войска в танки противника, укрывавшиеся в лесах и садах. Другие соединения самолетов подвергли бомбардировкам паромные переправы через Сену, наблюдательные посты, радиостанции, скопления артиллерии и поисково-минных мостов и железнодорожных линий возле Сен-Ло. В этих операциях было уничтожено 14 самолетов противника.

ОТСТАВКА ТУРЕЦКОГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

АНКАРА, 15 июня. (ТАСС). Анкарское радио сообщило, что сегодня утром под председательством премьер-министра Сараджоглу собралась турецкий кабинет. Поскольку кабинет не одобрил политики, проводившейся в течение последних дней министром иностранных дел Менеменджоглу, он вышел в отставку. Обязанности министра иностранных дел пока будет исполнять премьер министр Сараджоглу.

ВЫСАДКА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК НА МАРИАНСКИХ ОСТРОВАХ

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Официально сообщается о высадке крупных американских сил на острове Сайпан (Марианские острова).

20 июня в 8 часов вечера в большом зале гостиницы ВЕП(б) состоится заседание по теме: «Теория и практика большевистской партии по вопросам войны, мира и революции» (из самостоятельной истории ВКП(б) и пропагандистов). Лектор: тов. Баранов.

Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.

КОСТРОМСКИЙ ТЕКСТИЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием заявлений на 1-й курс

Институт имеет три факультета: механический, прядильный и ткацкий.

Институт готовят инженеров-механиков по первичной обработ